Самостоятельная работа
Решить  не  менее  5 заданий.  Ответы предоставить с полным  решением на отдельных листах до 24.09.10.   Одинаковые работы не принимаются!  За каждую просроченную неделю снимается 1 балл.
Оценка за задание: 
 5 –  7  баллов  – «3»
8 – 11 баллов – «4»
12 – 15 баллов – «5»

1. Для кодирования секретного сообщения используются 16 специальных значков-символов. Сколько бит потребуется для кодирования одного символа? (1 балл)

2. При угадывании целого числа в диапазоне от 1 до N было получено 8 бит информации. Чему равно N? (1 балл)
3. Шахматная доска состоит 8 столбцов и 8 строк. Какое минимальное количество бит потребуется для кодирования координат одного шахматного поля? (1 балл)

4. Двое играют в «крестики-нолики» на поле 4 на 4 клетки.  Какое количество информации получил второй игрок, узнав ход первого игрока? (1 балл)

5. Друзья в соседних домах договорились передавать друг другу сообщения в виде световых сигналов. Сколько лампочек (бит) им понадобиться для кодирования 10 различных слов?

6. Сколько существует различных последовательностей из символов «плюс» и «минус», длиной ровно в пять символов? (2 балла)

7. Для дистанционной передачи роботу различных команд применяются сигналы в 6 бит, причем сигнала в 5 бит недостаточно для передачи всех команд.
Какое наименьшее и какое наибольшее количество команд может получать робот? (2 балла)

8. В компьютерной игре распознаются 65 различных команд управления. Сколько бит требуется отвести в блоке памяти для кодирования каждой команды? Достаточно ли отведенных бит для кодирования 100 команд? ( 2 балла)
9. Какое минимальное количество бит потребуется для кодирования положительных чисел, меньших 60? (2 балла)

10. Загадали число в пределах от 1 до 256. Какое количество  информации будет  получено при угадывании данного числа? (2 балла)
11. Проводится две лотереи «5 из 40» и «3 из 20». Сообщение о результатах какой из лотерей несет больше информации. Ответ обоснуйте. (3 балла)

12. Для кодирования секретного сообщения используются 27 специальных значков-символов. При этом символы кодируются одним и тем же минимально возможным количеством бит. Чему равен информационный объем сообщения в байтах длиной в 130 символов? (3 балла)
13. Для кодирования нотной записи используется 7 значков-нот. Каждая нота кодируется одним и тем же минимально возможным количеством бит.  Чему равен информационный объем сообщения, состоящего из 240 нот (в байтах)? (3 балла)
14. Обычный дорожный светофор без дополнительных секций подает шесть видов сигналов (непрерывные красный, желтый и зеленый, мигающие желтый и зеленый, красный и желтый одновременно). Электронное устройство управления светофором последовательно воспроизводит записанные сигналы. Подряд записано 250 сигналов светофора. Какой информационный объем в байтах составляет данная запись? (3 балла)
15. В  библиотеке 32 стеллажа с книгами. На каждом стеллаже 16 полок. Библиотекарь сообщил, что нужная книга находится на восьмом стеллаже на третьей полке снизу. Какое количество информации библиотекарь передал читателю?  (3 балла)
